

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.557

Martes 27 de Abril de 1937

Tel. 1533
Apartado 12

CONSEJO PROVINCIAL

La sesión del pasado sábado

Bajo la presidencia de José Hernández celebró el pasado sábado sesión el Consejo provincial despachando, entre otros, los siguientes asuntos:

Elevar a definitivos los ingresos en el Colegio Internado Pablo Iglesias de Teresa Agost Calatayud y de la sordo-muda Francisca Torrent Samit, ambas de Castellón.

Conceder la autorización solicitada por José Ahís, de Benloch, para realizar obras lindantes con el camino vecinal de Benloch a Vall d'Alba.

Que vuelva nuevamente a informe del Consejero de Abastos la instancia de Vicente Ulldemolins.

Se dió cuenta de un escrito del Director del Museo provincial sobre adquisición de extintores y salvaguarda de todo el tesoro artístico de posibles bombardeos facciosos facilitándose a los Consejeros de Cultura y a la Presidencia para que estudien procedimientos y sitio donde instalar provisionalmente todos los objetos principales.

Aprovechando la discusión de este asunto la Presidencia dió a conocer una carta del doctor Forns, de Madrid, que lega al Museo provincial toda su pinacoteca.

Sangüesa, sobre este particular, informa al Consejo de todo el proceso de las gestiones que realizaron durante su presidencia, juntamente con Adsuara, para que dicho doctor legara sus cuadros y demás objetos artísticos al Museo, ofreciéndosele construir un pabellón nuevo, ya que la importancia del legado lo merecía.

Intervienen Vivas, Mercé, Aragónés y la Presidencia y se acordó esperar el regreso del escultor Adsuara, que se encuentra en Madrid, para decidir luego que informe al Presidente.

Que pase a informe de los Consejeros de Propaganda y Prensa y Gobernación la instancia del cajista de la Imprenta provincial Camilo Núñez.

Que por el Consejero de Gobernación se haga una nueva moción de aumento de sueldo de los que lo perciben escaso.

Aprobar los padrones de cédulas para el año 1937 de los pueblos de Benaficos y Sierra Engarcerán y las liquidaciones en período voluntario del año 1936 de La Llosa, Palanques y Villanueva de Viver, y la liquidación del año 1935 de Puebla Tornesa.

Conceder la autorización a Pedro Fuster Martí, para que se traslade al extranjero en viaje comercial.

El Consejero de Abastos se ocupa de algunas deficiencias que ha podido observar, facultándosele para que las corrija.

Mercé se ocupa de la hoja que han repartido los alumnos de la Escuela de Artesanos, en el sentido de que se haga todo lo posible para que se reanuden las obras y, después de intervenir varios Consejeros, se acuerda facultar al Consejero Mercé y a la Presidencia para que realicen las gestiones pertinentes.

Marzá, Aragónés, Mercé y Sangüesa formulan varios ruegos, contestándoseles la Presidencia.

Se trataron varios asuntos más de trámite y cerca de la una y media se levantó la sesión.

EL SECRETARIO, RES-
TABELCIDO

El pasado sábado se reintegró a su despacho el Secretario del

Consejo provincial, don Vicente Gimeno Michavila, completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

LA PONENCIA PRO- ESTATUTO

Ayer tarde, a las cuatro y media se reunieron los Consejeros ponentes de la redacción del Estatuto. Celebraron un amplio cambio de impresiones y se fijó el método de trabajo, dando principio a la redacción del proyecto.

Cerca de las siete se suspendió la reunión, que proseguirá en cuanto se reciban unos datos que se acordó solicitar.

Por qué pedimos la nacionalización del transporte

Cada vez es más necesario dejar sentado el motivo de dar consignas a la clase trabajadora, pues enrolados a nuestro movimiento camaradas que formaban la masa neutra, se precisa demostrar las necesidades que a ello empujaron o los riesgos que se pretenden evitar.

Nuestra Federación, en reciente Pleno, ha propugnado por la nacionalización del transporte, estimando que ahora es improcedente ir a la socialización. En estas líneas pretendemos razonar nuestra posición, para que se conozca bien los factores a que ello nos impulsaron. Son unos de tipo económico; otros, morales.

Para nadie es un secreto que, empezado el movimiento subversivo, se hizo un uso indebido de los vehículos automóviles. El pueblo tuvo que tomar el poder de la calle. Había que crear los órganos que sustituyeran a la legalidad pisoteada por las pezuñas de los lacayos de nuestra burguesía. Este pasajero desconcierto hizo que cada uno dispusiera de los medios del transporte que encontró más a mano.

Consecuencia de ello es que la industria del transporte carece de medios económicos para su desarrollo.

Pasado este primer periodo, fué el Gobierno creando los organismos que fueran recogiendo los vehículos y encuadrándolos en forma que rindieran una mayor eficacia, con sucesivas reformas. Esto está logrado y hoy que tenemos que defender nuestro suelo de la rapacidad extranjera, contamos con un transporte militar debidamente organizado.

Pero aún no se ha llegado, ni con mucho, a la organización perfecta que nosotros deseamos y vemos cómo en las zonas no afectadas directamente por la guerra hay muchos vehículos que se han hurtado a la defensa del país, explotados por sus propietarios, encuadrados en sus organismos sindicales o por Comités compuestos por trabajadores que no aciertan a captar el estado actual de los acontecimientos unas veces y otras, que fundan su alejamiento de los frentes de batalla en importantes servicios de retaguardia, cuando en realidad sólo hacen aprovecharse del sacrificio de los demás, tratando de constiituir un derecho que les asegure su bienestar mañana.

Si decimos que el Gobierno actual es representación del país, pues a todos nos representa, y en él hay compañeros de todos los idearios, deber de todos es fortalecer su autoridad, no menoscabándola con proyectos o actuaciones fuera de lugar, porque no podemos olvidar que necesitamos ayudas externas y que para que nos fueran negadas nuestros enemigos han manejado la teoría de que estábamos bajo la dirección de un Gobierno exclusivamente proletario; cuando la realidad demuestra que nos lleva a la victoria una dirección democrática republicana.

Necesitamos inspirar confianza en el exterior. Por ello no es momento de socializar el transporte.

Nuestra economía ha sufrido un rudo golpe. Al Gobierno le cabe el establecer su equilibrio, no en beneficio de una profesión sino del país. No debemos olvidar tampoco que nosotros, por bastante tiempo, hemos de proveernos de vehículos en el extranjero; que nuestros pagos han de hacerse en divisas administradas por nuestros gobernantes y estos son los responsables de que estén cubiertas las más urgentes necesidades.

Vemos, en consecuencia, que sería inmoral socializar hoy el transporte, porque su beneficio sería recogido por los que estuvieran contemplando el desarrollo de los acontecimientos y aquellos otros que hoy ni hogar tienen, se encontrarían en inferior situación. De otro lado, que solo con la ayuda del Estado puede hoy desenvolverse el transporte y que es más lógico que quien paga organice, con la ayuda de los que tienen el deber de prestarla y, por último, que entorpecer la marcha de nuestra política exterior es alargar la sangría de nuestro país, empeñado por traidores al capitalismo mundial, para ahogar las ansias de redención de la clase trabajadora.

Secretariado de Propaganda de la Federación Nacional del Transporte

"CAJA POSTAL DE AHORROS. (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).

INTERES: 3 POR CIENTO ANUAL EN LIBRETAS DE LIBRE DISPOSICION.

LIBRETAS A PLAZO DE UN AÑO: 3 Y MEDIO POR 100 ANUAL.

¡CIUDADANOS! CONTRIBUID A FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL INGRESANDO VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL."

Asociación de Amigos de Méjico

Viejo y gustoso, como el buen vino, es el refrán español: "De bien nacidos, es el ser agradecidos". Y por ser uno y otro, además de españoles, un puñado de hombres liberales, que en la rancia tradición de esta palabra sintetizan sus más encendidos anhelos y conjugándola noble y serenamente en la acción, se con funden por encima de los obstáculos que suponen las distintas etiquetas políticas que los diferencian, quieren sumarse a la gran corriente de simpatía proyectada hacia Méjico, enchida de sana curiosidad por sus cosas, por su espíritu y por su revolución, con la cual marcha a grandes zancadas hacia un brillante porvenir asegurado por el esfuerzo de sus hijos y su logrado y magnifico presente.

Hacia la nación, la gran nación que supo asimilarnos en lo que teníamos de noble y repelernos, aislarse de nosotros, en cuanto, portado por nuestros tiranos y nuestros sacerdotes, teníamos de repulsivo.

Hacia la gran nación, tan semejante a nosotros, que ayer se apartó, arrogante y señera, de la España de Torquemada y hoy, en estas horas cruces y heroicas que estamos viviendo, ha dado al mundo la impresionante lección de su dignidad valerosa, al estilo de Don Quijote, presentándose poco a poco que inerte ante el gran aparato de las grandes potencias, con la soa coraza de su hidalga estirpe, a romper una y mil lanzas y todas las lanzas que sean precisas por el Derecho Internacional que representamos nosotros; por la Justicia y por la Libertad, flameante al viento en los pliegues de nuestras banderas y por las cuales corre a raudales la sangre española en los campos de batalla como corrió frente a las huestes de Napoleón; como corrió frente a las divisiones alemanas allá en Verdún, donde perdieron la vida doce mil españoles, bien agenos de que, años más tarde, los estadistas de Francia, del país que voluntariamente y por la libertad de los pueblos habían escogido como tumba harían mas de lo necesario para que España perdiera la libertad de sus hijos y la suya propia y que se hubiera logrado su intento de no alzarse la nación toda dispuesta a evitar que España, en las garras del fascismo nacional o extranjero, se transforme en un inmenso presidio aunque para ello se convierta en un inmenso cementerio.

Por esto, por obligada devoción de agradecidos a Méjico; porque en los pasos ya dados de su revolución se encierran muchas y jugosas enseñanzas para nuestro país; y para dar ocasión a que se exprese el sentimiento y con el conocimiento se alimente la curiosidad, queremos constituir—de hecho queda ya constituida—la Asociación de Amigos de Méjico a cuyo seno llamamos a todos los que sientan el mismo afán, sea cual fuere el ángulo ideal en que se encuentren situados.

EL GRUPO ORGANIZADOR
Castellón 24 de Abril de 1937.

Nota.—Para todo lo que con su organización se refiera dirigirse a Ferrer Torregrosa, Avenida Nicolás Salmerón, 154.

¡Proletarios! ¡Trabajadores! ¡Antifascistas!

El próximo día 30 acudid todos al

GRAN ACTO

que a las seis de la tarde tendrá lugar en el

TEATRO MUNICIPAL

organizado por la

Federación Provincial del Partido Socialista

y en el que harán uso de la palabra los camaradas

ALFREDO NISTAL

Diputado a Cortes por León

Y

ANGEL GALARZA Y GAGO

Diputado a Cortes por Zamora

Un barco alemán ayuda a los piratas facciosos en el bombardeo de Valencia

Información oficial de los frentes Ministerio de la Guerra

El parte facilitado a las diez de la noche de ayer, dice:

"EJERCITO DEL CENTRO.--Sin novedad importante que consigna en los distintos frentes de este Ejército. La artillería facciosa disparó de nuevo sobre la población de Madrid, causando daño y víctimas. También la aviación enemiga bombardeó la población de Alcalá de Henares, ocasionando varios muertos y heridos, en su mayoría mujeres y niños y algunos daños en el Hospital Militar de la plaza. Se pasaron a nuestras filas varios soldados procedentes del campo faccioso.

AGRUPACION DE TERUEL.--Ligeros intentos de ataque enemigo por el frente Norte de este Ejército, que fueron rechazados brillantemente por las fuerzas republicanas.

EJERCITO DEL ESTE.--Por los frentes de Huesca la artillería enemiga efectuó algunos disparos sobre nuestras posiciones, siendo acallada por el fuego de la artillería leal. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

EJERCITO DEL NORTE: EUZKADI.--Continuaron con gran intensidad los ataques enemigos en el frente de Alava, y la resistencia tenaz de nuestras fuerzas, que dotadas de alto espíritu y fuerte disciplina defienden nuestras líneas con gran valentía y entusiasmo.

ASTURIAS.--La artillería leal batió con gran eficacia las posiciones enemigas de Grado y Pinos. Se pasaron a nuestras filas varios paisanos y soldados con armamento.

EJERCITO DEL SUR.--Por el frente de Almería, el enemigo atacó con el propósito de recuperar las posiciones que le fueron arrebatadas por nuestras fuerzas en la Sierra de Luján, siendo energicamente rechazado, abandonando varios muertos y material de guerra y municiones. Por el frente de Córdoba, ligeros tiroteos y cañoneo sin importancia. De los demás frentes, no hay noticias dignas de mencionarse.

Ministerio de Marina y Aire

Anoche, a las nueve, se facilitaron los siguientes comunicados:

AVIACION.
"SECTOR DEL CENTRO.--En la jornada de hoy se efectuaron varios servicios de reconocimiento. Fué bombardeada la estación de Rielvas y un tren en ella formado. También se bombardeó, cerca de la estación de Jadraque, un tren compuesto de unas veinte unidades que marchaba en dirección a Madrid.

SECTOR DE ARAGON.--A las nueve de la mañana se bombardearon los reductos enemigos de Huesca.

El bombardeo ha sido muy eficaz, cayendo parte de las bombas en el sitio donde están emplazadas baterías.

Durante nuestros bombardeos hicieron intenso fuego con artillería antiáerea, desde la plaza de Toros, el Parque y la carretera contra los aparatos, sin que fuera alcanzado ninguno.

MARINA.
"El ministerio de Marina y Aire da a la publicidad dos informes oficiales que repelan los abusos fácilmente previsibles, de los buques de guerra encargados del control marítimo en el Mediterráneo.

Ni esos buques se mantienen a

la distancia de la costa--diez millas--que fijó el Comité de Londres, ni circunciben su investigación a los barcos abanderados en los países firmantes del Pacto de no Intervención.

Es más cooperan con vuelos bien enlazados de sus hidros a los ataques de la aviación facciosa y coadyuvan, en cierto modo, a las agresiones de los barcos piratas, como se evidencia en el relato del combate naval que se desarrolló el domingo por la mañana frente al puerto de Cartagena.

Uno de los informes referidos es de la Dirección general de Seguridad y en él se reproduce un parte, fecha 24, de la Comisaría del puerto de Valencia. Dice así: "Según me informa el responsable de la Policía marítima afecta a esta Comisaría, le ha sido comunicado por el patrón de una barca de pesca, que a las nueve horas de ayer, estando pescando cerca de un barco de guerra alemán, vió como desembarcaban del mismo un hidro que tomó rumbo Este, regresando una hora después al barco. Esta mañana sobre las diez horas se repitió la misma operación regresando el hidro una hora antes de venir a bombardear el aparato faccioso."

El otro informe procede del jefe de la base naval de Cartagena y su texto es el siguiente:

"En escrito del 22 del actual y entregado en esta Jefatura en el día hoy, entre otras cosas sin importancia, me dice el capitán del moto-velero "Isabel", lo siguiente:

"A la altura de Cabo Huertas y a unas dos millas del mismo, se nos presentó imopinadamente el submarino alemán "U-35" enarbo-

lando la bandera L del Código Internacional, llevando pintada en la torreta y en la parte de proa de la cubierta la antigua bandera alemana; nos detuvo, poniéndose cerca de nuestro costado, preguntándonos si llevábamos a bordo materias explosivas, a lo que no contestamos; en esto y al parecer el buque auxiliar armado "Indiana", de vigilancia en Alicante, se marchó el submarino, continuando nosotros el viaje hasta esta base sin más incidentes, entrando en puerto a las 21 horas del día de hoy.

Lo que, por considerar de interés, traslado a V. E. a los efectos que estime convenientes, significándole que el mencionado buque procedía de Barcelona, de donde salió el 21 del actual y el incidente, a que hace referencia ocurrió el día 22."

Parte de esta mañana

Valencia, 4 t.--En el ministerio de Marina y Aire, a la una de la tarde, han facilitado el siguiente parte:

SERVICIO DE COSTA. -- Dos aviones rápidos de bombardeo, que se pusieron esta mañana en vuelo a raíz de la agresión sobre la ciudad de Valencia, descubrieron el "Canarias" y al "Baleares" cuando se alejaban a la altura de Castellón.

Los barcos facciosos fueron bombardeados desde una altura de 850 metros. Las bombas cayeron cerca de los barcos, pero sin

Los dos cruceros facciosos hicieron mucho fuego con artillería antiáerea continuando rumbo a Mallorca.

SECTOR DE ARAGON.--A las

10'55 fueron bombardeadas las posiciones enemigas de Quinto.

Frentes de Aragón

Barcelona, 4 t.--El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el consejero de Defensa de la Generalidad, dice:

Duelos de artillería en el sector de los Pirineos y fuertes tiroteos en el Carrascal de Huesca, así como intensa acción de artillería en el mismo subsector. Por el sector de Huesca se han pasado a nuestras filas dos falangistas con armamento y granadas de mano y cinco campesinos.

En el subsector de Tardienta también se han presentado a nuestras filas tres soldados con armamento.

En el sector del río Ebro y procedentes de Fuente de Ebro se han pasado un cabo y cuatro soldados, pereciendo uno de ellos ahogado al atravesar el río.

En los demás frentes sin novedad.

Cada día aumenta el número de evasiones del campo faccioso

Sariñena.--Llegan cada día evadidos del territorio faccioso aragonés. Familias numerosas caminan de noche por los bosques, en fuga penosísima. Es que todos temen ser objeto de atentados fascistas, que tienen, como término, el fusilamiento junto a las paredes de los cementerios.

El fascismo aragonés no ha interrumpido la feroz matanza iniciada a los tres días del movimiento de rebelión. Los datos que nos facilitan personas recién llegadas al territorio liberado permiten asegurar que hasta mediados del mes de Abril los fusilamientos en Zaragoza, solamente en Zaragoza, son más de 8.000, y que en el resto del territorio dominado por los fascistas los muertos sobrepasan la espantosa cifra de 11.100. Por ello no hay exageración--como nos afirmaba una familia evadida hace tres días--al decir que la tierra aragonesa ha sido abierta para enterrar a unos 20.000 hombres y mujeres de izquierdas.

En Zaragoza carecen de casi todos los artículos de primera necesidad, y más todavía de telas, hilos y calzado. Delante de los comercios hay colas de mujeres que quieren comprar un poco de hilo, consiguiéndolo de tarde en tarde y a precios elevadísimos.

La circulación de nuevos billetes de Banco, editados en la casa litográfica de la Viuda de Fortadella, ha sido lograda con extraordinaria dificultad, ya que la opinión pública los rechaza, sabiendo que carecen de respaldamiento legal.

Es rigurosamente cierto que persisten las violencias entre falangistas y requetés, pues no existe posibilidad de ligar sus aspiraciones políticas, sobre todo las religiosas, ya que los de Falange insisten en que su movimiento es laico, que en nada afecta a la religión. De otra parte, los monárquicos insisten en que solo debe

terminar el movimiento revolucionario--si es que triunfa, pues desconfían y no ocultan su pesimismo--con el restablecimiento de la monarquía. Los monárquicos creen que Franco pueda ser definitivamente el jefe del Estado.

En tales condiciones de desconfianza y de horror profundo tiene desarrollo actualmente la vida zaragozana.

Los rebeldes son rechazados en sus ataques en el sector Norte de Teruel

Cedrillas, 4 t.--Durante el día de ayer el enemigo desencadenó violentos contraataques sobre las posiciones que en la semana anterior pasaron a poder del ejército popular y que constituyen un serio peligro para la regularidad de las comunicaciones rebeldes de Teruel con Zaragoza.

Para realizar estos contraataques reunieron la mayor cantidad de elementos y hombres que les fué posible, especialmente aviación y artillería.

Una gran masa de aparatos hostilizó durante todo el día nuestras líneas avanzadas y algunos pueblitos inmediatos, lanzando gran cantidad de bombas.

Nuestras tropas resistieron brillantemente las arremetidas del enemigo y consiguieron rechazarlo en sus repetidos intentos.

En la jornada hubimos de lamentar la sensible baja del punto del frente de Teruel, teniente coronel Sánchez Ledesma, que fué alcanzado por la metralla fascista.

Los facciosos fusilan a un hijo de Carlos Arniches

Madrid (4 t.).--Un periódico publica la noticia de que el capitán Carlos Arniches, hijo del conocido sainetero, se pasó al enemigo el día 8 del pasado noviembre.

Los fascistas, quizá por desconfiar de él le detuvieron y después de tenerle encarcelado algún tiempo ha sido fusilado recientemente.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Compañía Dramática y Grandes Espectáculos de ENRIQUE RAMBAL

Hoy gran acontecimiento presentando la emocionante obra a gran espectáculo y sorprendentes efectos escénicos

"PARIS - LYON - MEDITERRANEO"

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30 Escogidos y selectos COMPLEMENTOS.

Y gran éxito de la superproducción soviética, titulada "AMOR Y ODIO"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30 Una selección de escogidos COMPLEMENTOS.

Y la formidable producción de FOX, titulada

"LA IRLANDESITA"

por Jane WHITERS y Rifa CANSINO.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30

El noticiario nacional sobre la marcha de la guerra civil española, titulado

"ESPAÑA AL DIA" Núm. 3

El ténicolor "PAIS DE LA MIEL".

La cómica en dos partes, por la Pandilla, "TERRORS MICROFONICOS".

EXITO de la interesante película de costumbres caballerizas

"TRES DESALMADOS"

por los grandes artistas Chester MORRIS, Lewis STONE e Irene HARVEY.

FRENTES DEL CENTRO

La aviación republicana actúa para castigar el bombardeo de la capital.-- Son mejoradas nuestras posiciones en Toledo

Madrid (4 t.).--En los frentes cercanos a Madrid solamente la artillería fué la que llevó el peso de la jornada de hoy, ante la ausencia de combates de la infantería.

Las baterías rebeldes, empleadas a larga distancia de Madrid enfiaron sus proyectiles nuevamente contra la capital. En varios sitios céntricos cayeron granadas disparadas por los cañones rebeldes, que produjeron daños y víctimas.

Durante toda la mañana ha habido intensos duelos de la artillería, continuando los iniciados en la madrugada pasada, en que los rebeldes nuevamente cañonearon Madrid.

La aviación leal ha efectuado vuelos de reconocimiento y bombardeo. Los aparatos de caza descendieron a escasa altura, precisaban recoger determinados datos. Los aviones de bombardeo republicanos dejaron caer alrededor de unas cincuenta bombas en diversos sectores facciosos de frente del Centro, particularmente en los límites de Carabanchel carretera de la Coruña, inmediaciones de Jetafe y Brunete.

Después de actuar los aviones de bombardeo intervinieron los de caza, que descendieron rápidamente y con su ráfagas de ametralladora hicieron gran número de bajas en algunas concentraciones rebeldes observadas en determinados puntos.

Terminada esta labor de la aviación republicana los cañones volvieron a entablar el duelo en las proximidades de Madrid.

En el sector Norte de la provincia de Guadalajara, sin novedad

Ha continuado esta madrugada la presión de nuestras fuerzas sobre las posiciones rebeldes de La Navas.

El enemigo ha presionado hoy nuestras posiciones situadas en la carretera de Andalucía. El ejército leal ha rechazado heroicamente las acometidas facciosas, causándoles bastantes bajas vistas.

También ha continuado la presión de nuestras fuerzas sobre la ciudad de Toledo. Durante toda la mañana del día de hoy la aviación y artillería han lanzado en diversas ocasiones gran número de bombas sobre el casco de la población. Los últimos bombardeos han castigado severamente a la ciudad, pues se han derruido varios edificios que los invasores tenían como centros militares. En algunos puntos nuestras fuerzas han mejorado sus posiciones, lo que hace que queden batidas todas las comunicaciones de la capital tanto por carretera como por la vía férrea.

¡Obreros antifascistas!

Acudid como un solo hombre al GRAN ACTO que la FEDERACION PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA ha organizado para el día 30 en el TEATRO MUNICIPAL y en el que tomarán parte los camaradas diputados a Cortes

Alfredo Nistal

Y

Angel Galarza y Gago

ALFREDO NISTAL

Diputado a Cortes por León

Y

ANGEL GALARZA Y GAGO

Diputado a Cortes por Zamora

tomarán parte en el gran acto que para el día 30 organizó la

Federación Provincial del Partido Socialista

y que tendrá lugar a las seis de la tarde en el

Teatro Municipal de Castellón

Llueve intensamente en el sector de Pozoblanco

Andújar 4 t.—En todo el frente de Pozoblanco llueve copiosamente, inmobilizando por completo toda acción guerrera.

Dos estudiantes resultan muertos en los frentes del Centro

Madrid (4 t.). — En los últimos combates han muerto gloriosamente, en lucha con el enemigo, el comandante del Estado Mayor de la División Lister, Miguel Cuesta Giménez, que era secretario de la Asociación de Estudiantes de Filosofía y Letras (F. U. E.) y Antonio Campillo Carceles, teniente ayudante del primer batallón de la veinte Brigada mixta, que también era estudiante y militaba en la Asociación profesional de Bellas Artes.

Dos guardias de Asalto se fugan del Santuario de la Virgen de la Cabeza

Andújar (4 t.).—Anoche se fugaron del Santuario de la Virgen de la Cabeza los guardias de Asalto Manuel Rodríguez y Francisco Estrado, que se hallaban prisioneros de los rebeldes refugiados allí y que estaban en calidad de rehenes.

Aún quedan bajo el terror fascista el cabo leal Florentino Campoy y los guardias Felipe Hernández, Juan Moreno y Eduardo Herrera.

En iguales condiciones están paisanos, quienes se encuentran encerrados en una habitación alta del Santuario.

Los fugados anoche llegaron a nuestras filas en completo estado de extenuación. Semanas enteras se pasaban sin comer, alimentándose únicamente con yerbas.

El culpable de todo cuanto pasa en el Santuario es el capitán Cortés, tan tirano como cobarde, quien ni una sola vez se le ha podido ver en los parapetos fascistas.

También en la madrugada de hoy se han fugado del Santuario un guardia civil llamado Bartolomé Marín López, al que tirotearon sus compañeros para impedir que llegara a nosotros, causando algunas heridas que carecen de importancia, y un hijo suyo de catorce años. En el Santuario el guardia Bartolomé ha tenido que dejar abandonados otros tres hijos suyos pequeños.

Este evadido confirma la tiranía del capitán Cortés y ha dicho que en su poder se halla prisionero el comandante de la Guardia civil Eduardo Nofuentes, que en ningún momento quiso ponerse a su lado y un hijo de éste, que es cadete de infantería.

En cambio, alentando y animando a los rebeldes, se encuentra en el santuario un redactor del periódico derechista "La Mañana", de Jaén.

El general Miaja realiza su diaria visita a los frentes

Madrid (4 t.). — El general Miaja no recibió hoy a los periodistas por haber marchado, en unión del jefe de su Estado Mayor y ayudantes, a recorrer e inspeccionar algunos sectores del frente del Centro.

LOS BARCOS FACCIOSOS BOMBARDEAN EL PUERTO DE VALENCIA

El cañonero republicano "Laya" replica eficazmente, alcanzando a un barco faccioso

Informes del Ministerio de Marina y Aire

Valencia, 4 t.—A las dos de la tarde han facilitado en el ministerio de Marina y Aire los siguientes partes:

El Estado Mayor Central de las fuerzas navales de la República, basándose en informaciones procedentes del semáforo del Grao, transmite al ministro de Marina los siguientes partes:

A las 6'15 aproximadamente, los cruceros facciosos "Balears" y "Canarias" aparecieron por el horizonte, rompiendo el fuego sobre el puerto y en particular sobre el cañonero "Laya" e inmediatamente sobre el Club Náutico.

El cañonero "Laya" respondió al fuego, haciendo 17 disparos.

Después de efectuadas algunas salvas los cruceros facciosos desaparecieron rumbo Nordeste.

El segundo parte dice así: Los cruceros "Balears" y "Canarias" salieron de la bruma a las 6'30 del día de hoy y se situaron a una distancia de cinco mil metros frente al puerto. Esta distancia fué medida teleméricamente desde el cañonero "Laya".

Los buques facciosos comenzaron a disparar. Media hora antes se sintió ruido de motores de un aparato, que seguramente efectúa reconocimientos sobre la ciudad y el cual no se vió.

El "Laya" respondió al fuego de los barcos rebeldes y después de la primera salva el cañonero republicano centró sus tiros, obteniendo la impresión de que había hecho algún impacto sobre alguno de los barcos contrarios.

Los proyectiles localizados en el puerto fueron cuatro salvas, que seguramente iban centradas al "Laya"; otra por fuer de la escollera y otras por dentro del puerto, en el agua.

Una de estas produjo un ligero incendio en un pontón. Algunos disparos fueron dirigidos a las barcas de pesca, que regresaban de sus faenas.

Los barcos rebeldes disparaban a muy poca velocidad, desapareciendo después de la agresión rumbo Nordeste.

Sin novedad en personal y material en los distintos servicios de la marina.

Los buques fascistas colaboran a la agresión facciosa Las víctimas

Valencia (4 t.). — Poco antes de las seis de la mañana comenzó a oírse por encima del puerto y después por otros lugares de la población, el ruido del motor de un avión. Se supuso, lógicamente, por los aviadores que vigilan Valencia, que era un aparato enemigo.

Así se comprobó, pues a los 10 minutos de oírse volar el avión comenzaron a caer sobre las cercanías del puerto y otros lugares de Valencia gran número de obuses. Se trataba de un bombardeo llevado a cabo por los barcos facciosos "Canarias" y "Balears"

que marchaban en la dirección de sur a norte y que, deteniéndose a una distancia de tres o cuatro millas, comenzaron su agresión a Valencia.

Según varios testigos, tras de ellos se encontraba y seguramente prestándose colaboración, un crucero extranjero de los que ejercen el servicio de control.

Apenas sonaron los primeros disparos, el cañonero "Laya" respondió a la agresión, al parecer con gran acierto. Ante los buenos disparos del "Laya" los facciosos le dirigieron sus tiros, pero no consiguieron hacer blanco. A la acción del barco leal colaboraron las baterías de costa.

El cañoneo fué impresionante, pues por la hora en que se realizó el silencio era absoluto y los estampidos de los disparos leales retumbaban enormemente por toda la ciudad. El pueblo valenciano en esta agresión se ha comportado con gran erenidad. Todo el mundo, con el más perfecto orden, se fué refugiando en los lugares más seguros y una vez pasado el peligro acudieron a los parajes donde habían ocurrido desgracias personales, prestando una eficaz colaboración a las autoridades en el auxilio de las víctimas.

Se calcula que el número de disparos realizados por los barcos rebeldes ascienden a 60, casi todos ellos del calibre 12 y 15 y medio.

Han resultado cuatro muertos. Una mujer que se desconoce su nombre. El cabo de Asalto Crisanto Gómez Rodrigo, Amparo Antolín y Carmen Aparicio.

El número de heridos graves es de 12 y el de heridos menos graves se eleva a quince.

Los tripulantes de una barca pesquera han dicho que al comienzo de la agresión vieron cómo se apartaba el crucero alemán "Graff Sppo", que presta servicio de vigilancia frente a nuestro puerto. Uno de los tripulantes confirma, por su parte, que le vió actuar en colaboración con los cruceros facciosos.

Al comenzar el bombardeo, el barco holandés "Rea", que estaba en el interior del puerto, salió a la rada y poco después desapareció en la misma dirección que el "Canarias" y el "Balears". Al decir de un oficial del barco danés "Lina", el citado barco holandés fué apresado por los rebeldes.

De Cataluña Manifestaciones del presidente de la Generalidad

Barcelona (4 t.). — El señor Companys, al recibir este medio día a los periodistas, les manifestó que el Consejo que ayer les dijo que se celebraría el viernes, tendrá lugar mañana, pues hay muchos asuntos sobre la mesa que se han de resolver.

—He dedicado la mañana de hoy—continuó diciendo el presidente de la Generalidad—a recibir visitas y esta tarde asistiré al entierro de Roldán, amigo personal mío y de probados sentimientos antifascistas, víctima de un aten-

tado criminal, llevado a cabo por unos asesinos.

El Consejo del miércoles como el de ayer, aunque no se hayan dado referencias extensas, tienen mucha importancia.

Todos estamos dispuestos, sin más palabras, a responder a los actuales apremios de la guerra y de la revolución, cuyo cumplimiento demanda el pueblo catalán.

El Gobierno de la Generalidad se reúne en Consejo

Barcelona (4 t.). — Anoche se celebró Consejo por el Gobierno de la Generalidad, terminando bastante tarde.

A la salida, el señor Comorera dijo a los informadores que la reunión había tenido una importancia grande y que lo tratado podía dar lugar a cosas interesantes durante la semana que estamos.

El Presidente danifestó que se habían aprobado diversos decretos de trámite y que el resto del Consejo se dedicó al planteamiento de los diversos problemas políticos y de guerra, los cuales fueron tratados con proligidad.

Mientras los periodistas charlaban con el Presidente, salieron los consejeros Isglea, Aiguadé y Aurelio Fernández, quienes manifestaron que nada tenían que decir a lo que otros habían expuesto.

El último en abandonar el salón del Consejo fué el secretario Sbert, quien facilitó a los periodistas la referencia, diciendo:

El Consejo ha sido muy laborioso. Se han aprobado 20 decretos de diversos departamentos y se han tratado a fondo todos los problemas políticos y de guerra.

—¿No hay nota?—se le preguntó.

—No, esto pue acabo de decirles a ustedes es toda la referencia.

Del Extranjero

Praga. — Según noticias recibidas hasta ahora, 20.000 felicitaciones en números redondos han sido enviadas a Ernts Thaelmann con motivo de su 51 cumpleaños. Todas estas felicitaciones llegaron a la cárcel de Moabit, donde se encuentra recluso el conocido leader comunista.

Toda una serie de organizaciones han enviado telegramas de adhesión. El día 1 de Abril, una delegación compuesta por tres miembros de "Solidaridad" de Praga estuvo en la Embajada de Alemania para entregar una carta en la que se pide la libertad inmediata de Thaelmann y de todos los adversarios de Hitler que hay encarcelados. La dirección de "Solidaridad" envió a la cárcel de Moabit un ramo de rosas encarnadas para Ernst Thaelmann.

Hubo alguien que telefonó desde Praga a dicha cárcel solicitando en nombre de la clase obrera alemana hablar con el director; al ponerse aquel al oído, le rogó que transmitiese al preso, camarada Thaelmann, las más vivas felicitaciones de los trabajadores alemanes de Praga, a lo que se negó el director. Su interlocutor le dijo entonces que los obreros alemanes de Checoslovaquia no cejarán hasta que Thaelmann, símbolo del verdadero pueblo alemán, sea puesto en libertad.

La redacción del "Volksillustrierte (diario popular gráfico) telefonó igualmente al Tribunal en el mismo sentido.

EL MONSTRUO FASTISTA

La agresión de hoy contra los pescadores

Ampliando los datos facilitados por el gobernador sobre el cañoneo de nuestras costas, efectuado esta mañana por dos buques facciosos, nos comunican desde el Puerto de Burriana que la última barca que ha entrado en dicho puerto es la denominada "Juan II". Esta barca pesquera fué alcanzada por un proyectil, haciendo desaparecer al marinero Domingo Vidal. El proyectil quedó en el interior de la barca.

Los tripulantes del "Juan II" han manifestado que los barcos facciosos eran el "Canarias" y el "Balears" y que éstos han echado a pique, frente a las costas de Burriana, dos embarcaciones pesqueras, tituladas "Durruti" y "Manuela Fresquet", de la matrícula de Vinaroz.

Sobre la suerte que hayan podido correr los tripulantes de estas embarcaciones se carece totalmente de informes en el momento de entrar en máquina esta información.

SUCESOS

DESAPARECE UN AUTO CON PELICULAS

Anoche desapareció de frente a la puerta del Hotel Victoria el auto marca "Ford", de cuatro plazas, matrícula de Barcelona, número 62.769, el cual está al servicio de la Comisión Nacional de Agitación y Propaganda del partido comunista, en el que se hallaban los rollos de las películas "La patria te llama", "Salud, España" y otra cuyo título se ignora, perteneciente a "Distribuidora Reunidos".

Estas películas están valoradas en 25.000 pesetas.

Ha sido presentada la consiguiente denuncia del hecho al Juzgado de 1.ª Instancia.

Sindicato de Trabajadores de la Administración de Justicia y similares. U. G. T.

La Junta directiva de este Sindicato, en cumplimiento de acuerdo que tomó la junta general últimamente celebrada, el primero de mayo próximo empezará a publicarse un Boletín quincenal, titulado "Justicia", que recogerá las disposiciones legales más importantes que se dicten e insertará además, cuando se considere conveniente, cuestiones doctrinales, comentarios, movimiento de personal, notas sindicales y todas aquellas noticias que puedan ser de interés para nuestros compañeros.

Al propio tiempo comunicamos a estos que desde el indicado día primero de Mayo la Secretaría del Sindicato funcionará diariamente desde las seis a las ocho de la tarde, en el local del Centro Obrero (Secretaría número 30), continuando siendo el local social el señalado en el Reglamento, calle de Ruiz Zorrilla, núm. 10, bajos.

Castellón 27 de abril de 1937. EL SECRETARIO DE PROPAGANDA Y ORGANIZACION.

Heraldo de Castellón

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

LA NUEVA "LIBRETA POPULAR"

El Gobierno de la República, veiendo siempre de un modo especial por el desarrollo, garantía y prosperidad de las Cajas generales de Ahorro Popular, y ante las excepcionales circunstancias por que atraviesa nuestro país, como consecuencia de la infame rebelión militarista, no puede ver con impasibilidad como la nueva economía, que tiene como base el ahorro popular, éste es, el dinero de la clase trabajadora, esté padeciendo los mismos perjuicios que las grandes riquezas de la clase capitalista.

Considera el Gobierno un deber primordial robustecer las Cajas de Ahorro ya que a su calor nace y forma, hasta adquirir consistencia, el pequeño ahorro que está encomendado a estas benéficas Instituciones; Instituciones que tienen como fundamento las modestas economías del proletariado, cuyas economías son gotas de sudor producidas por un intenso y largo trabajo, acumuladas hasta formar un caudal con el que poder hacer frente y acudir a remediar y socorrer cualquier adversidad a que estamos expuestos en la vida familiar.

A tal efecto y con el fin de estimular el ahorro popular, el Gobierno ha autorizado la creación de unas libretas denominadas de "Pequeño Ahorro", cuyas cuentas devengan el notable interés del 3 por 100 anual.

Los saldos de las expresadas libretas no pueden ser superiores a 10.000 pesetas.

Es de gran interés señalar que estas libretas tienen carácter reservado, siendo, por lo tanto, sus operaciones secretas.

La Caja de Ahorros de Castellón ha puesto en circulación esta nueva modalidad de cartillas de "Ahorro Popular", que a la vez que son de libre disposición, acumulan, como se ha dicho anteriormente, el 3 por 100 de interés anual, con el que encuentra el imponente justo premio a la virtud del ahorro.

Todos debemos ayudar a la estructuración de la nueva economía que se cimenta en el pequeño ahorro. La ocultación y atesoramiento de capitales no tiene razón de ser, ya que las Cajas de Ahorros son una garantía para el pueblo trabajador y es deber de todos—cada uno en la medida de sus fuerzas—contribuir a la obra consolidadora que el Gobierno encarece y propaga.

Atendiendo a estas razones, que protegen a la vez que estimulan el ahorro de la clase trabajadora, no cabe duda alguna de que todo obrero, industrial o comerciante; en fin, todo antifascista acudirá a constituir una cuenta de "Pequeño Ahorro", dado el caso de que estas Instituciones sociales que nos ocupan despiertan, con toda evidencia, la máxima confianza y seguridad.

V. S. C.

CRONICA

NUESTRAS VICTIMAS DEL CAÑONEO FACCIOSO

La sección de agitación y propaganda del S. R. I. de Castellón, nos remite la siguiente nota:

"El 25 de marzo los cañones al servicio del fascismo, sembraron su metralla a voleo sobre las calles de Castellón.

Esta agresión brutal ha dejado deshechos hogares a los que no alcanzan los beneficios de ningún centro oficial.

Diariamente, en nuestras Se-

cretarias sabemos del dolor anónimo de estas víctimas y la situación apurada que se encuentran.

Hemos remediado en cuanto nos ha sido posible tan aflictivas situaciones; pero como creemos un deber de todo antifascista restañar las heridas que la bestia fascista pueda causar en las carnes de nuestros camaradas, hacemos un llamamiento a la opinión para que contribuya a la ayuda de estas víctimas, agradeciendo cuantos donativos se nos hagan para este fin.—El Comité Provincial del S. R. I. — Los donativos pueden hacerse en el local del C. P. Casas Sala, 66."

LA DEPURACION DEL MAGISTERIO

Con ruego de publicación la sección de Castellón de la F. E. T. E. (U. G. T.), nos remite el siguiente comunicado:

Camarada: Estimamos que en la depuración del Magisterio de la provincia, aparecida en la "Gaceta" del 12 de los corrientes, han habido manifiestas injusticias y errores ostensibles; como nos interesa probar documentalmente esta apreciación nuestra, te rogamos, que con la mayor urgencia, nos facilites certificaciones de organismos políticos o agrupaciones sindicales enrolados en el movimiento revolucionario que vivimos, que demuestren de manera inequívoca tu adhesión al Régimen y tu fidelidad a la causa antifascista.

Te encarecemos la máxima urgencia.

Tuyo y de la causa,
EL COMITE DE LA F.E.T.E.

GOBIERNO CIVIL

Barcos facciosos frente a nuestras costas

El gobernador nos ha informado que desde primeras horas de la mañana los buques facciosos "Canarias" y "Almirante Cervera", han hecho acto de presencia frente a nuestras costas, cañoneando cobardemente a unas barcas de pesca que regresaban a sus bases, habiendo alcanzado, según sus noticias, a una de Burriana, ignorando a estas horas la suerte que haya podido correr.

TRANQUILIDAD EN LA PROVINCIA

Según ha dicho después el camarada Rodríguez, la tranquilidad en la provincia es completa.

SIGUEN LOS DONATIVOS

Suma anterior: 92.345'45
Pueblo de Caudiel, 200'45; Id. de Ludiente, 30'50; idem de Montañeros, 81'50; dependencia casa Segarra Bernad, 20'00; Relojería Peláez, 25; pueblo de Cirat, 121 con 90; Consejo Municipal de Morrell, 1.738'25; idem idem de Moncofar, 403'15; idem idem de Ortells, 50'00; idem idem de Forcall 1.564'65.

Suma y sigue: 96.580'85.

LABOR DE RETAGUARDIA

Una obra ejemplar

El Patronato de Ayuda Infantil, cuya organización, funcionamiento y labor desarrollada debieran conocer todos los castellonenses, hizo un llamamiento a las profesionales de la enseñanza para que —en los ratos que sus ocupaciones les dejasen libres— con feccionaran prendas para los niños refugiados en esta provincia.

El Ropero de la Escuela Normal fué el encargado de adquirir preparar y distribuir los materiales, recogiendo después las prendas confeccionadas, y tal ha sido el entusiasmo de Profesoras, maestras y alumnas, que, desde febrero último al tres del actual, han entregado al Patronato y éste repartido entre los niños refugiados las setecientas ochenta y siete prendas siguientes:

145 camisas, 178 calzoncillos, 286 bragas, 121 enaguas y 57 batas.

Ejemplo magnífico que nos marca una orientación: la de contribuir a la obra ejemplar que el Patronato de Ayuda Infantil realiza. ¿Cómo? Los hombres aportando unas monedas, aunque nos parezcan insignificantes. Las mujeres confeccionando prendas.

Se admiten donativos en la Inspección de Primera Enseñanza, edificio del Instituto.

CONSEJO MUNICIPAL

En busca de carne para Castellón

El alcalde nos ha dicho que esta noche sale una delegación del Consejo Municipal para Castuera (Badajoz), con objeto de buscar carne y otros víveres para el abastecimiento de Castellón. Forman la misma, el alcalde, el consejero Mari y el técnico carnicero José Ramos Martí.

Aprovechando el viaje el alcalde visitará a su hermano Manolito, que está hospitalizado en Cabeza de Buey, herido recientemente y cuyas noticias son francamente favorables, esperando podrá ser evacuado a Castellón dentro de breves días.

HAY QUE SATISFACER LOS IMPUESTOS

Habiendo llegado a conocimiento de este Consejo Municipal de la reciente disposición de que todos los comerciantes e industriales habían de gravar sus ventas con el impuesto del 1 por 100, a cuyo efecto se habilitaron los correspondientes tickets, y que a pesar del tiempo transcurrido y de hacerse pública esta nota, no se cumple con lo dispuesto, se advierte a los mismos que este Consejo Municipal está dispuesto a obrar con el máximo rigor para cuantos incumplan este requisito, habiendo impuesto ya algunas sanciones.

EL ASUNTO DEL PAN

En vista del retraso que ha sufrido la Comisión de Abastos pa-

ra el abastecimiento de la harina, hacemos público que mañana, día 28, el reparto de pan sufrirá una pequeña demora. En lugar de hacerse a las siete de la mañana, las panaderías empezarán a repartirlo a las once.

PERDIDA DE UNA LIBRETA DE RACIONAMIENTO

Habiéndose extraviado la libreta de racionamiento a nombre de Rafael Mercé, se ruega a la persona que la haya encontrado la deposite en la Conserjería de este Consejo Municipal.

¿Tiene sus ahorros en casa? Líevelos a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón y pida se le abra una cartilla de Ahorro Popular creada por disposición del Gobierno. Interés 3 por ciento. Ninguna limitación en los reintegros.

¡Camaradas antifascistas!

El Ejército reaccionario fomenta la incultura. El Ejército Popular instruye y educa. Contribuid a la creación de la Biblioteca del 14 Grupo de Asalto.

Los donativos serán remitidos al camarada J. Sirvent, de la 56 Compañía de Asalto, calle Félix Montoro, núm. 4.

Cooperativa Unión Agrícola

Se hace saber a todos los interesados que esta Cooperativa tiene existencias de MAÍZ para siembra.

Castellón 5 de Abril de 1937.
El Presidente,
MIGUEL SANS.

Casa de Socorro

ASISTENCIA DIARIA.

Vicente Llorens Moliner, de 16 años de edad, fué asistido de fuertes contusiones en la rodilla derecha, brazo izquierdo y cara, producida en una caída de bicicleta. Pronóstico leve.

—Antonio Gómez Sales, de 4 años, de una herida contusa en la región temporal, que interesa partes blandas, producida con una piedra. Pronóstico leve.

—Jaime Llo Vall, de 25 años, de una herida contusa con desprendimiento del pulpejo, en el índice derecho, producida de un golpe de carro.

Se desea saber el paradero de:

Anastasio Parada Martínez, José Cepede Urbano, José Aranda Baber, Antonio y José Muñoz Quirós, Miguel Migueles Borrego, José Blanco Bancalero, José Bar Machuca.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, Calle del Temple, núm. 9.—Valencia.

Cartas del frente

Nuestro camarada Pascual Cabrera, de Villarreal, que acaba de regresar del frente de Madrid, ha traído algunas cartas de los bravos soldados del Batallón de Teruel, que luchan en el sector del Tajuña, para sus familiares, pudiendo pasar por nuestra Redacción a recogerlas las personas que a continuación se expresan:

Antonio Pascual (a) "El Bollo", plaza Clavé, Castellón.
Asunción Nebot Vilar (La Blanca María) de Bechí.

Bautista Planes Romá, calle Calvario, 5, de Chilches.

Estas cartas pueden ser recogidas en nuestra Redacción de diez a doce mañana y de tres a seis tarde.

Charlas de la Juventud

Organizadas por las Juventudes Socialistas Unificadas.

El próximo miércoles, a las 9'30 de la noche, hablará ante el micrófono de Radio Castellón, el camarada

FELIX GONZALEZ
miembro del Comité Provincial
¡Jóvenes antifascistas!
¡Atención a las Charlas de la Juventud!

Pensiones para los muertos y desaparecidos defendiendo la República

Por orden Ministerial de 18 de Febrero de 1937, se conceden derechos pasivos a los militares, marinos, funcionarios públicos y milicianos que incorporados en unidades u organismos militares resultasen muertos o desaparecidos defendiendo la República.

En la oficina de Fermín Romá Alabau, Gestor Administrativo Colegiado, calle Casas Sala, número 102, teléfono 1314, se facilita gratuitamente cuantos informes se soliciten sobre el particular y se tramitan al mismo tiempo los expedientes de pensión.

SE DESEA

Funcionario del Estado desea tomar en arrendamiento, en casa particular, dos o tres habitaciones, con derecho a cocina, para sí y tres familiares, todos personas mayores.

Para informes en la Inspección de Primera Enseñanza, en el edificio del Instituto. Urge.

Enfermedades Venéreas y de la Piel

CLÍNICA DR. CATALAN
De 11 a 1 y de 6 a 9.
Calle Altoza, 34, bajo.

Sindicato Médico Provincial.-U.G.T.

AL PUBLICO DE CASTELLON
Existiendo en este Sindicato quejas de varios camaradas, lamentándose de la demora que existe entre sus igualados en satisfacer los honorarios correspondientes a las igualas y a otros servicios médicos libres prestados, este Sindicato, velando por los intereses de sus sindicados, advierte al público de Castellón la obligación que tiene de satisfacer dichos haberes cuanto antes, ya que de no hacerlo así lamentaríamos tener que recurrir a otros procedimientos verdaderamente enojosos para todos.

Para los que tengan fondos en el Banco y quieran liquidar sus cuentas pendientes con nuestros camaradas, este Sindicato da facilidades para retirar las mismas. Castellón a 22 de abril de 1937.
LA JUNTA DIRECTIVA.

¡Obreros antifascistas!

Acudid como un solo hombre al GRAN ACTO que la FEDERACION PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA ha organizado para el día 30 en el TEATRO MUNICIPAL y en el que tomarán parte los camaradas diputados a Cortes

ALFREDO NISTAL

Y

Angel Galarza y Gago